

“沉重”的书包

惠济区香山小学五二班 陈怡霖

“哎哟,我的亲妈呀!”
随着母亲咣当一声把书包放到我的肩上,顿感千斤万顶向我的肩上压来,让我情不自禁叫出了声。

又是一个忙碌的早上,起床洗脸吃早餐,一路上嘴里不停地背着昨晚的文言文。妈妈听着我的背书声,扭过头:“你的书包这么沉,不知道的以为你背了多少宝贝。”

“哎呀,没办法呀,科目太多了,少哪一本都不行,下午回来精简一下吧。”我无奈地答道。一路上,都觉得道路是那么漫长,风是那么聒噪,连景色都是灰色的。

到达学校,妈妈叮嘱我“上课用功读书”“别做小动作”“中午记得练练古筝”“晚上我来接你上作文课”……没等妈妈说完,我一溜烟儿地跑了。满脑子都是今天的任务清单,哪还有功夫听你的唠叨。

在早读、语文、英语、科学、书法中度过了一上午,虽然累,但我看到了英语测试进步3名的成绩单,虽然苦,但我听到了老师读我的作文时,也觉得值得。

吃过午饭,在学校的古筝教室,我默默地练习曲子。突然,一道光照射着我的眼睛,我停下手中的琴弦,走到窗前。才发现这棵陪伴我小学生活的杨树,不知不觉都长得这么高这么粗壮了,叶子也从细小的嫩芽长到了巴掌大。我看到了时光的痕迹,不禁想起自己一年级入学的样子,再看看自己现在也成为了五年级的大孩子,时光给我成长,学校给我知识食粮,让我勇敢自信成长。

转眼看到树干上一只蜗牛正奋力向上爬着,沉重的躯壳也丝毫未让它停止前进的脚步。我也不应该像这只蜗牛一样,背好自己肩上的一

切,奋力向上吗?

我茅塞顿开,赶紧回到古筝前,抬起手臂……下午放学,远远看到等着接我的妈妈,我奔向她。

“书包整理了吗?怎么还这么重?”妈妈掂起书包问。

“整过了,这都是我的‘宝贝’啊,你女儿这么优秀,得感谢这个‘沉重’的书包啊!”

妈妈被我说得迷糊了,我“哈哈”笑起来,只觉得去上作文课的路上,风是那么温柔,景是那么宜人。

点评:小作者从刚开始对沉重书包的厌烦,上学之路的不耐烦,通过一只蜗牛转换为成长的思考,明白了成长的付出与收获都是成正比的。文章最后,又是描写上学道路的风景,此时,小作者却是不同心情。真是“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”。

指导教师 邵哲



东风路小学六五班 贺姿琳 辅导老师 兰平

游木札岭

创新街紫荆小学四五班 杨雅琪

每年放暑假,我和我的家人都会出去玩。今年,我们一家就去木札岭玩了。

早上,我们很早就换好衣服,出发了。到达目的地后,我们先去了“画眉谷”游览。我很好奇“画眉”这个词是什么意思,问妈妈画眉是什么,妈妈回答:“画眉就是一种鸟,长得很漂亮。”后来我们果然发现这里有好多的蜻蜓和美丽的小鸟。

走着走着,妈妈发现一个很像壁虎的动物,仔细一看,原来是一只四脚蛇!有些累了,我们找到一个休息区休息。我坐了一会儿,突然看到河边的叶子上有个小虫子。这个虫子不一般!它的主色是绿色,一双小得不能再小的眼睛,甲壳上有黑色和红色的斑纹。我很小心地

把那片树叶弄下来,拿给妈妈看,妈妈也很喜欢这个虫子,于是给它照了几张照片。

吃过午饭,我们就去爬山了。苍天啊!那会把人给累垮的!妈妈告诉我不要这么伤心,到上面的时候,可以坐滑道滑下来!我开心极了!经过努力,终于到了玩滑道的地方!爸爸第一,我第二,妈妈和弟弟第三。在滑的时候我踢了爸爸好几脚,哈哈哈哈哈……

晚上,全家人一起回到农家,进入了梦乡。

评语:小作者从一开始和爸爸妈妈出发到旅行结束,语言流畅,用很生动的语言描述了见到的小动物,仿佛让我们一同来了一场快乐的一日游。

指导教师 刘钰阳

我

惠济区东风路小学六五班 李凯旋

我要在好好认识自己前,好好了解自己。

先说说我的长相:用我自己的话来说,就是“少时俊,眉清之,目炯炯有神,发极短,乌黑,唇红齿白,初见自己,诧异之,惊如天人下凡”。

我最大的爱好,莫过于读书了。我读书,眼珠似乎钉在书本上,只会随着书页的翻动而动一眼珠。我把自己想成书中的主角,完全身临其境,经历主角所经历的所有事。我一会儿因为主角的无厘头举动而大笑,一会儿又因为主角的不幸遭遇而泣不成声,暗暗落泪。

我的特长,就是幻想。一会儿幻想战争爆发,我带领部

队英勇抗击敌军;一会儿又把自己想象成补天士(超级领袖),带领汽车人粉碎霸王虎榨干地球的阴谋;一会儿又把自己想象成蝙蝠侠,在伸手不见五指的黑夜中打击犯罪,成为令罪犯闻风丧胆、望风而逃的黑暗骑士……

我性格开朗、阳光,而且只要朋友有求,是我力所能及的事,我必定会助他一臂之力(正确的事)。我之所以阳光,是因为我笑口常开,别人只要说一句笑话,我就会捧腹大笑,趴在桌上,两只眼睛眯得看不见了。

我开始喜欢自己了。我本性善良,从不愿意见世间任何生灵被杀死。记得有一次,

家人买来两只鲤鱼,本要下菜,因为当时它们泡在脏水里,奄奄一息,我坚持要将它们救活,将脏水换成新水,又换了个大缸。有一天,窗外大雾朦胧,家里极其闷热,鲤鱼由于呼吸不到氧气,翻了白肚,我泪眼朦胧,泣不成声,我再也见不到它们披着那威风鱼鳞,在水中悠哉地游了。

这就是我。

点评:小作者是一个可爱的男生,有着每个男孩都有的维护正义、拯救地球的英雄情结,有着阳光开朗自信的性格,有着单纯善良的品性。

指导教师 熊丽

迷人的风景

南阳路二小 萌芽文学社 李林锦

从远处望去,湛蓝的天空镶嵌着洁白如雪的云朵,宛如美丽的指环镶嵌着亮晶晶的宝石一样。风一吹,云朵变成了魔术师,一会儿变成了绵羊在吃嫩绿的小草,一会儿变成了小松鼠在捡拾松果。天空下面有连绵起伏的群山,这一座座高大、雄伟、直冲云霄的山峰,有了湛蓝的天空、洁白的云朵的映衬显得更加宏伟、壮丽。

走近了看,五彩斑斓的花海下有碧绿的小草,清澈的小河从郁郁葱葱的草地间穿过。河里有一群小鸭子在游泳,一会儿一只小鸭子把头伸进水里,过一会儿又把头抬了起来,嘴里还叼着一条鱼。

河边有一只小鹿以优雅的姿态在喝水,草地上有两只毛茸茸的小狐狸在嬉戏打闹。岸边有几棵枝叶茂盛的

参天大树。树梢上有鸟窝,窝里有鸟妈妈在孵蛋。

多么美丽迷人的风景啊!

教师点评:小作者用细腻的笔触描绘了一幅山水风景图,内容充实,描写细腻,细节描写更是为本文增添了不少色彩,仿佛让我们置身于美丽的风景之中。

指导教师 刘俊钰 谢留洋

红色之旅——红旗渠

创新街紫荆小学四三班 范美嘉

从我懂事起,爸爸妈妈就经常带我去旅游,别看我年纪小,我却到访过许多名山大川。今年暑假,妈妈带我来到位于林州市的红旗渠。站在一湾清澈的碧水前,我想,这里山不算高,水不算阔,风景也寻常,可妈妈为什么偏要带我来这儿呢?

好像猜透了我的心思,妈妈拉着我的手径直来到“红旗渠纪念馆”。这里的展品真多呀,有当年开渠人穿过的补了又补的破棉衣,有攀爬悬崖用过的粗麻绳,还有石镐、铁锤、小推车等简陋的劳动工具。

展厅墙壁上那一幅幅老照片一下子吸引了我,我一张接一张仔细地看。我一边看,妈妈一边给我讲解,她说,以前,这里滴水贵过油,别说种庄稼了,人吃水都困难。于是,当地人决心挖一条水渠,好让“世代代都有水吃”。当时正值三年自然灾害时期,他们啃着野菜团

子,穿着破衣烂衫,住着山崖石洞,用麻绳悬身高空,在悬崖上凿眼放炮。7万多人不惧困苦,不怕牺牲,夜以继日,团结协作,用了近10年时间,硬是在山腰上开出了一条全长70多公里的“人工天河”。

当我和妈妈重新站在静静流淌的渠水边时,我仿佛看到了当年这里红旗招展的火热劳动场面,看到了中国人追求幸福生活的坚毅和执着,也真切地感到今天美好生活的来之不易。

我明白了妈妈为什么要带我来这里。

评语:小作者用细腻的笔触描绘了在展馆内看到的景象,内容充实,细节描绘更是为本文增添了不少色彩。这一次的旅行不仅开阔了眼界,也让小作者懂得了美好生活的来之不易。非常好的一篇文章。

指导教师 刘珂